



五星红旗,凝聚奋进的力量

北京天安门广场 国歌嘹亮 欢乐海洋

本报记者 袁勇

10月1日清晨6点05分,伴随着《歌唱祖国》的雄壮旋律,36名国旗护卫队战士,沿着中轴线走来。威武的身影,坚定的步伐,让人群瞬间安静了下来,大家的目光刹那间齐齐聚焦在天安门中心城门前。

6点10分,升国旗仪式正式开始,现场数万群众齐唱国歌,为祖国庆生。

为了这一刻,很多人在天安门广场等了一夜。9月30日晚上10点,《经济日报》记者来到天安门广场。此时广场正在封闭清扫,在广场东侧,已有数百位群众排队等候入场。到凌晨时分,放眼望去,已经全是人群。

来自哈尔滨的周浩告诉记者,“我是第一次来北京,能以这种方式为祖国庆生,我觉得特别有意义,虽然晚上有点冷,但是熬一夜也觉得值得”。在天安门广场,有很多的大学生结伴前来观看升国旗仪式。来自河北的孙月蒙是一位大四学生,她告诉记者,“我从小就想来天安门看升国旗,这次专程来接受一次爱国主义教育。看着国旗升起来,唱着国歌,感觉特别自豪”。

海南三沙市赵述岛 渔家光景 越来越好

本报记者 何伟

10月1日,在海南省三沙市赵述岛上生活了10多年的老渔民麦良芳一大早就来到居委会门前,“每年这个时候,我都会过来参加升国旗仪式!”

“起来,不愿做奴隶的人们……”伴着太阳升起,赵述岛上党政干部、职工、驻岛渔民排着整齐的队伍,唱着国歌,注视着五星红旗冉冉升起。

“那种神圣、自豪感油然而生。”赵述岛上的升旗手郁仁壮说,能在烟波浩渺的南海升起五星红旗,让三沙人深深感受到祖国与他们同在。以前的赵述岛只有一个简单的升旗台,随着岛上基础设施的完善,新建的广场面朝大海,中央矗立着旗杆。

居民李遵赛2005年到赵述岛,这一住就是10年。“变化最大的就是这几年。以前,岛上居民吃水、用电都非常困难,现在有了海水淡化设备,每天可以生产100吨淡水,家家户户都有了自来水,还有了发电机,24小时不间断。吃穿不愁,生活越来越好”。



10月1日,北京天安门广场吸引了数万名游客观看隆重的升旗仪式,五星红旗伴随第一缕朝阳冉冉升起。 本报记者 高贵宾摄



10月1日,北京天安门广场花团锦簇、游人如织。来自全国各地的游客来到这里看升旗、赏花坛,欢度国庆。 本报记者 高贵宾摄

新疆温宿县兰干村 赤子情怀 代代相传

本报记者 乔文汇

晨曦中的兰干村微风轻拂,朝霞满天。10月1日,76岁的胡达拜地·依明早早起床,在自家院子里再一次升起了国旗。鲜艳的五星红旗缓缓升起,国旗映衬下,远处的天山更显雄伟。

兰干村位于新疆温宿县吐木秀克镇,距边境直线距离只有64公里。1991年9月的一天,胡达拜地到边防派出所办事,被电视中正在播出的升旗仪式所感染,便萌发了升国旗的愿望。最初,老人用木头做旗杆,武警边防官兵知道后送来了金属旗杆和国旗。到如今,胡达拜地已经用过75面国旗。

村民莫合塔尔·毛拉麦提也参加了小院的升旗仪式。“老人家了不起,即使生病住院,也不忘让儿子代替自己去升国旗。这些年,村里治安秩序更好了,要求入党的人更多了”。

温宿县民政局住兰干村“访民情、惠民生、聚民心”工作组组长贾丽娟告诉记者,每周一,工作组都会在村委会大院升国旗、唱国歌,请胡达拜地做旗手。

“虽然已经整整25年了,但每次升起五星红旗,心里还是特别激动。”老人指着身旁的孙女买比艳木·吾布力卡斯木说,“只要身体允许,我就会一直坚持升国旗,我不能动了,还有儿子女儿、孙子孙女,五星红旗要在兰干村永远飘扬”。

西藏布达拉宫广场 家国同兴 蒸蒸日上

本报记者 代玲

10月1日上午10时,西藏自治区在布达拉宫广场举行升国旗仪式。当天的布达拉宫广场到处洋溢着喜庆的氛围,用彩色绢花拼出的汉藏双语“热烈庆祝中华人民共和国成立67周年”“欢度国庆”等字样格外醒目。

穿着节日盛装的拉萨市民次仁告诉记者,他每年国庆日都会来参加升旗仪式。“鲜艳的五星红旗、雄壮的军乐以及精神饱满的国旗护卫队,展示着国家的朝气。”次仁说。

拉萨市扎细街道尼卓林社区的来丽芳穿着藏装和社区几十位居民代表也一起来参加升旗仪式。作为社区党支部书记,来丽芳在尼卓林社区已经工作了6个年头,见证了社区日新月异的变化。从泥泞坑洼的路面到平坦的水泥路面,社区的环境变得更加美丽。社区居民的平均月收入也达到了2000多元。

“在祖国的大家庭中,我们尼卓林社区的生活也像祖国一样蒸蒸日上。”来丽芳说出了尼卓林社区956户居民的心声。

“国庆”说变迁

开栏的话 新中国成立67年来,特别是改革开放以来,中国共产党带领全国各族人民百折不挠,砥砺奋进,经济社会生活发生了巨大变化,这其中感受最深的是亲历其间并为之付出努力的百姓。

为了展现身边的巨变,国庆期间,我们特意寻访了6位10月1日出生,名为“国庆”的普通百姓,推出《“国庆”说变迁》专栏,听他们畅谈自己的体会,从他们朴素的语言中感受祖国的日新月异,感受百姓日常生活中的点滴幸福。

“俺要赶明天一早的天安门广场升旗仪式,要采访就赶紧来!”9月30日,万家灯火,夜色阑珊。当记者联系到农资店老板张国庆时,他正准备坐夜里的高铁来北京旅游。

“俺出生那天正赶上国庆节,爹娘就给俺起名叫国庆。”张国庆在1969年10月1日国庆节出生,现在是山东省高青县黑里寨镇国庆农资店老板。

“现在正是卖肥旺季,出门旅游一走两三天,你就不怕耽误挣钱?”“挣不挣钱不在这两天。今年国庆节俺要给自己放个假,带家人一块去北京庆国庆!”张国庆说。

张国庆把母亲也从老家接过来了,准备一块去北京。“父母今年都已70多岁了。老两口经历过兵荒马乱、忍饥挨饿的年代,过惯穷日子的他们花每一分钱都精打细算。他们活了大半辈子还没去过北京,如今要去北京,既高兴又心疼。”张国庆告诉记者,在母亲看来,“旅游是好,没钱不成,这日子刚见好,可不能瞎折腾”。“咱挣钱图啥,不就图个高兴?咱可不能白瞎了您给俺起的这个名!”经张国庆这么一说,老人家也就想通了。

“说实话,俺长这么大还没正经过生日,去北京也是头一回。”张国庆说,小时候家里姊妹多日子紧,国庆节也正好处在农村里一年最忙的时候,秋收加秋种,庄户人成天在地里抡着镢头刨着地,哪有游玩的工夫和心情。“过节的最好方式就是杀只鸡宰条鱼给爹娘送去——孩生日娘苦日,过节的时候心里想的还是父母”。

因为家里穷,张国庆初中没毕业就辍学了。他干过很多营生,收过棉花卖过茧,开过饭店卖过饭。现在,他的农资店一年能卖二三百吨肥料,收入二三十万元。“不差钱”的他就想在今年国庆节带着家人一块高高兴兴去京城“开开眼”。

作为农资店老板,张国庆也是个玩手机的高手。“出门在外一部手机‘包打天下’。他管上网叫‘打网’——打网订票、打网‘美团’、打网找景点。知道国庆节期间买票难、住房紧,张国庆提前一周就在手机上买好了车票,订好了酒店。”

当天晚上,张国庆准备开车去张店火车站坐高铁,第二天凌晨三四点钟就能到北京。

9月份中国制造业PMI为50.4%

本报北京10月1日讯 记者林灿灿报道:10月1日,国家统计局和中国物流与采购联合会发布了9月份中国制造业和非制造业采购经理指数(PMI)。

数据显示,9月份,制造业PMI为50.4%,与上月持平。这是制造业PMI重返荣枯线上方后连续两个月处于扩张区间。从分项指数看,同上月相比升降幅度均在1个百分点以内。其中,新订单、产成品库存、采购量、原材料库存、供应商配送时间5个指数小幅下降,其余7个指数小幅上升。(相关报道见第二版)



宁夏枸杞别样红

本报记者 许凌

金秋时节,枸杞将宁夏黄河岸边的坡坎坎映得通红。

“西来一条黄黄河,南来一条清清河,黄河留下高高原,清河留下大坡坡,坡上是谁来摘红果果……”顺着歌声,记者来到宁夏中宁县舟塔乡上桥村。

70岁的张伟中是村里的枸杞种植大户,他告诉记者,“村里有条清水河。听说就是这条河把河谷冲击成缓坡,矿物质经过千百年堆积沉淀,使得我们这里成为盛产枸杞的风水宝地”。如今种枸杞卖枸杞能挣多少钱?张老汉伸出两个指头:“亩产收益是种玉米、水稻的10倍。我大儿子和女婿都在甘肃、

青海做枸杞种植技术顾问,小儿子在银川开枸杞网店,去年全家的枸杞收入近20万元。”

“宁夏枸杞为何这样红?张老汉只说对一半”,舟塔乡乡长孔刚对记者说:“我们中宁县位于北纬37.5度,光照充足,昼夜温差大,濒临黄河,足以满足枸杞生长所需水分,加上拥有独特的土壤和半沙漠土质,因此这里产的枸杞果实粒大、肉厚、味甘、质柔,营养价值高。”说着,孔刚递过来一把枸杞干果:“这是宁杞9号,供出口的。去年全乡2万多杞农,靠种宁杞7号和宁杞9号,户均增收2000多元……”

“枸杞鲜果只有几天的保鲜期,我们公司加工的枸杞鲜果保鲜期可达30天左右!”在宁夏杞泰农业科技有限公司,董事长雍政介绍,他们采用的是一种叫“气调保鲜”的高科技工艺,是与上海交大、复旦大学联合开发研制,已获得国家专利。在此基础上加工出的枸杞干果,不仅品相好、营养丰富,关键是能达到零农残。传统工艺加工的枸杞干果销售价格每市斤418元,新技术工艺加工的干果每市斤高达1280元。目前,杞泰公司加工生产的鲜果、干果在国内外高端市场供不应求。

枸杞不仅是宁夏特色产业,更是一种

红色文化符号。中宁县产业发展服务局副局长刘娟说:“全国枸杞产量宁夏三分有其一,宁夏枸杞产量中宁四分有其一。尽管宁夏枸杞生产技术层面领跑全国,国内外市场占有率高于全国,然而宁夏没有满足过百家深加工企业,过百亿元的年销售额,经过艰苦努力,枸杞产业两个‘瓶颈’问题基本得到解决:其一加强了市场监管,坚决执行商标维权打假;其二积极推动枸杞农残检测标准与国际接轨,大大提高了枸杞产品的出口。”

红色的枸杞,红火的生活,红彤彤的前景。在这个金色的季节里,记者再次领略到宁夏枸杞别样红。



云南寻甸: 高原兴起特色农业

智慧口岸离我们不再遥远

山东一农资店老板张国庆:

全家「打网」游北京

本报记者 李万祥